

2020年12月28日 星期一

庚子年十一月十四 第20621期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

密集落实国企改革三年行动方案,年内将完成2700余项改革举措

央企跑出改革“加速度”

国企改革三年行动

本报记者 刘静

12月24日,国务院国资委披露了中央企业贯彻落实国企改革三年行动方案总体工作进展情况:《国企改革三年行动方案(2020—2022年)》(以下简称《方案》)正式印发以来,中央企业计划在2020年底前完成的改革举措总计2700余项,不少企业在规定完成时间内跑出了改革的“加速度”。

(下转第3版)

在世界大变局中引领前行的方向

——2020年中国元首外交综述

新华社记者 刘华 郑明达 潘洁 朱超

即将过去的2020年,注定会以特殊的方式被历史铭记。

这一年,新冠肺炎疫情突如其来,给世界带来全方位冲击。国家主席习近平以大国领袖的全球视野和使命担当密集开展元首外交,在全球范围凝聚抗疫共识,推动国际合作,贡献中国力量。

这一年,国际格局加速演进,人类又一次站在前途命运的十字路口。回应时代之变、世界之变,习近平主席登高望远,围绕人类将何去何从提出中国方案、中国主张,顺应历史进步潮流,引领正确前进方向。

引领抗疫国际合作 深耕全球伙伴关系网络

“千里送羊,情深谊长”,11月,由蒙古国

捐赠的首批羊运抵武汉,一时间“刷屏”中国互联网;“真情实意,都在茶里”,湖北人民以茶和抗疫物资“回礼”,成就一段“羊来茶往”、守望相助的佳话。

人们不会忘记,今年2月27日,习近平主席在人民大会堂同蒙古国总统巴特图勒嘎会谈。彼时,中国政府和中国人民正全力抗击新冠肺炎疫情,习近平主席在会谈中介绍中国疫情防控形势和举措,表示中方将继续同包括蒙古国在内的各国加强合作,共同有效应对疫情,维护地区和全球公共卫生安全。

正是在这次会谈后,巴特图勒嘎总统当场向习近平主席递交了蒙方向中方赠送3万只羊的证书。

过去一年间,以元首外交为引领,以团结抗疫为主线,中国外交为国家担当,对世界尽责,让世界感受到这个东方大国宽广宏大的国际视野和自信从容的格局风范。

“重大传染性疾病是全人类的敌人”;

“团结合作是战胜疫情最有力的武器”;

“中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可担负性作出中国贡献”;

……

出访1次,接待来访和出席在华举行的典礼性活动7次,同外国领导人及国际组织负责人通话80次,以“云外交”的创新方式出席重要外交活动22场,习近平主席以领袖担当推动国际合作,彰显在危机关头的定力和魄力。

急世界之所急,中国向世卫组织和联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划提供资金支持;组织上百场跨国视频专家会议,毫无保留地与各国分享抗疫经验;加入“新冠肺炎疫苗实施计划”,以实际行动促进全球疫苗公平分配;全面落实二十国集团缓债倡议,暂缓23个发展中国家今年5月1日至

年底到期的相关债务本息偿付,缓债金额13.53亿美元。

在习近平主席亲自部署下,中国发起了新中国成立以来规模最大的全球人道主义行动,向150多个国家和10个国际组织提供抗疫援助;向34个国家派出36支医疗专家组;发挥最大医疗物资产能优势,向各国提供了2000多亿只口罩、20亿件防护服、8亿份检测试剂盒。

既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。“中国正在做的事情是正确的。这就是我们要团结——团结,团结,还是团结。”世卫组织总干事谭德塞评价说。

患难与共、同舟共济,在携手抗疫的过程中,中国人民同各国人民之间的友谊得到进一步升华。

(下转第3版)

京雄城际铁路全线开通运营

12月27日10时18分,雄安新区刚刚落成的雄安站内,复兴号高速动车组C2702次列车准时发出,驶向北京西站。

这意味着连接首都北京和“未来之城”雄安的京雄城际铁路全线开通运营。开通后,北京西站至雄安新区最快旅行时间50分钟,大兴机场至雄安新区最快19分钟可达。

作为我国智能高铁新标杆,京雄城际铁路凝聚中国智慧,是我国第一条全过程、全专业运用BIM技术设计的智能高铁,应用了物联网、云计算、大数据等前沿科技,智能化设计达70余项。

雄安站是京雄城际铁路规模最大的新建车站,也是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目。

本报记者 王伟伟 摄



我国建成年产6000万吨特大型油气田

本报西安12月27日电 (记者毛浓曦 王冬梅)12月27日上午10时,中国石油长庆油田生产指挥中心数字化显示屏上油气生产当量达到6000.08万吨,其中原油2451.8万吨、天然气445.31亿立方米。这标志着我国建成了年产油气当量6000万吨级特大型油气田,中国石油工业诞生了新的里程碑。

位于鄂尔多斯盆地的长庆油田,是我国新世纪以来增储上产最快的油田。从2012

年油气产量跃居我国第一大油气田,2013年建成“西部大庆”,2019年跨越国内历史最高峰,到今年跃上中国石油工业新高度,长庆油田创造了我国非常规油气田高效开发的奇迹。

长庆油田开发的是典型的“三低”(低渗、低压、低丰度)油气田,其显著特点是“井井有油,井井不流”,并不压裂不出油,储层不注水没产能,经济有效开发属于世界性难题。

从低渗透油田起步,突破特低渗、再战超低渗,解放致密气,到实现页岩油规模有效开发,先经历近50年基础研究、科技攻关,长庆油田掌握了高效开发三低油气田的主体技术、关键核心技术,创造了油气产量持续快速增长和低成本开发两大奇迹。

长庆油田生产区域横跨陕甘宁蒙晋五省(区),既是我国油气重要接替区,也是中亚油、气进入东南沿海必经之地。长庆油田

已累计给国家贡献油气当量超过7.6亿吨。一个6000万吨级特大型油气田的长期稳产上产,让中国在国际能源合作中有了更多话语权。基于资源优势的积累,关键核心技术的突破,低成本模式的创新,长庆油田规划在“十四五”期,把油气年产量提升到6800万吨。

作为我国最大的天然气生产基地,长庆油田为50多个大中城市供气。超过445亿立方米的年产天然气量,给京津冀地区和陕甘宁蒙区域,形成了安全稳定的气源地。自1997年正式向外供气以来,已累计生产天然气4686亿立方米,相当于替代了5.62亿吨标准煤,减少碳排放15.29亿吨,发挥着良好的生态效益。

长沙市再造办事流程,重塑理念作风,多项高频事项可自助办理

这里的政务服务“24小时不打烊”

本报记者 王鑫 方大丰

“不用排队,直接就能办,很方便。”在湖南省长沙市天心区政务服务大厅,一家公司的法人代表李先生通过刷脸,为自己的餐馆打印了一份纸质营业执照。

目前,湖南省长沙市各区县都有这样的24小时政务服务自助服务厅,提供便利店式的“7×24”小时服务,企业、群众可自助完成企业登记、税务办理、社会保障、交通违法等高频事项的查询办理,提高了办事效率。

最大限度节约办事时间

“随时刷身份证办业务,不用排队太方

便了。”在湖南省长沙市天心区24小时政务服务自助服务厅,一家公司的法人代表李先生通过刷脸,为自己的餐馆打印了一份纸质营业执照。

“让市场主体最大限度节约办事时间成本,这显然是系统化的改革。”长沙市政务服务中心主任廖勤说,“民有所盼倒逼政府服务理念、方式、作风全方位深层次变革,让企业和群众办事像网购一样方便。”

除了常见的自助终端外,每个区县的24小时政务服务自助服务厅还可根据实际需要,选择“自选动作”。比如,天心区有一台婚姻登记自助终端,5分钟就能完成材料报送,领证

日期可以“自定义”,岳麓区的“警医通”自助体检机,可在5分钟内完成体检操作,驾驶证期满换证,再也不用为体检来回跑。

据廖勤介绍,政务服务“24小时不打烊”既是对办事流程的再造,更有对理念作风的重塑。与企业生产、群众生活密切相关的数百项事务实现全天候办理,将从区县政务服务大厅向基层延伸,实现更多高频热点事项自助办理。

积极推进跨地域通办

“以前得回老家办,现在就近就能办。”在天心区政务服务大厅跨域通办专窗,宁乡籍

刘女士很快办好了养老保险参保登记。长沙打破传统审批服务模式,让企业群众不受地域、层级限制,以就近申报、异地收件、远程流转、属地办理、跨层协办的方式,不少事项已能跨县办理、市内通办、省内联办、跨省通办。

此外,湖南省长沙市和江西省宜春市签订政务服务跨省通办合作协议,实现58项个人、企业服务高频事项跨省通办,让政务服务“业务通、系统通、数据通、证照通、用户通”成为可能。目前,长沙还积极对接深圳、佛山等人口往来众多的城市。

(下转第3版)

元旦、春节假日旅游应做到“能约尽约”

据新华社北京12月27日电 (记者余俊杰 周文冲)记者27日从文化和旅游部市场管理司有关负责人处获悉,2021年元旦、春节假期将至,文化和旅游部要求各地文旅部门在做好疫情防控的前提下,丰富产品供给,完善公共服务,助力文旅市场恢复和发展。

文化和旅游部近日发出《关于做好2021年元旦春节文化和旅游假日市场工作的通知》,坚持扩大内需战略基点,形成强大国内市场。各地文旅部门要开发一批适应游客需求的旅游线路、目的地及具有地域和民族特色的创意商品,组织开展“文化迎春、艺术为民”“非遗过大年”等服务基层活动,推广优秀民间文化艺术。

通知要求各地指导景区、酒店、交通等企业完善应急预案,做好清洁消毒;提升“智慧景区”服务水平,按照“能约尽约”的原则,推进旅游景区预约常态化。

据悉,文化和旅游部将指导各地加强应急值班,畅通“12318”文化市场举报电话、“12301”旅游投诉热线等投诉渠道,努力提升文化活动质量和旅游游览体验。



赶非遗大集 品非遗魅力

12月27日,小学生在河南省平顶山市宝丰县张八桥镇姚店铺村跟民间艺人一起表演非遗抖舞。当日,宝丰县举办首届“匠人匠心 非遗大集”活动,来自当地的非遗传承人和民间艺人们欢聚乡村,展示特色非遗项目。

新华社发(何五昌 摄)